

一段400米的路开了半小时

老小区消防实测：通道堵塞严重存隐患

本报讯（记者王晓峰 通讯员刘烈）消防通道被堵塞，在停车位日益紧张的今天，早已不是新鲜的话题。先天不足的老小区的这个问题更是突出，前不久海曙发生的那起火灾为我们敲响了警钟。

前天晚上，我市消防部门随机选取了几个老小区，使用训练车进行现场实测，结果喜忧参半。实验还发现，老小区停车位若能有效规划，实施单排停靠，一定程度上有助于确保消防通道畅通。

前天晚上6时30分许，一辆宽2.5米的中型消防训练车来到江东黄鹂社区，从位于兴宁路上的大门进入，模拟救援场景。训练车沿着主干道往小区深处前进，但两边停放的私家车使得消防训练车寸步难行，开到转角时更是动弹不得。一段400米左右的路足足开了半个多小时。据消防员分析，转角处和小区门口最易发生拥堵。在海曙灵桥小区进行实验的训练车在小区门口就被连排车辆给堵住了。

白鹤社区则与黄鹂社区的“龟速前



训练车在李惠利中学黄鹂校区门口转弯处被堵了。（王晓峰 摄）

进”形成鲜明，消防训练车很顺利地从小区主干道北面开到了南面。由于该社区实施单排靠边停车，地面上划有相应的停车位，确保了通道的畅通有序。不

过，小区里面的支路同样存在消防车开不进去的问题。“中型消防车宽2.5米，小区最好能预留出三四米宽的通道以确保救援车辆快速进出。”消防员说。

相关链接

“桃源”经验：单排停车有助保畅

消防通道被堵，要解决这个问题，从目前来看，最实用的方法就是小区内部交通进行有效规划。比如，小区内部交通实施单向通行，停车实施单排停靠机制。本报曾与江北交警合作推出的桃源社区停车位整治模式具有借鉴意义。

因为停车位紧张，桃源社区2014年春节时出现过4次火灾消防车都进不去的窘事。后来，本报和交警合作为小区治堵：鉴于老小区道路狭窄，内部交通单向微循环，如此一来车辆通行顺畅不少；停车位重新“挖潜”和规划，取消双边停车，改为单排斜停，并通过硬隔离的方式来确保主通道的畅通。一整套措施下来，整个主通道畅通了，停车也有序了。事后消防部门还进行了测试，一路畅通无阻。

912对新人 昨天登记结婚

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）昨天是11月11日，这不仅是电商的狂欢日，也是年轻人口中的“光棍节”。昨天，我市共有912对新人登记结婚，正式“脱离光棍队伍”，同时也有51对夫妻在这天办理了离婚手续，回归“光棍”状态。

为何年轻人喜欢在“光棍节”这一天来办结婚登记手续？昨天在江东区婚姻登记处办理手续的一对新人的回答颇有代表性：11月11日是“光棍节”，领了证就告别光棍生活了，很有纪念意义。

据市民政局统计，昨天，我市共有912对登记结婚，这个数字是平常日子的6倍。但这不是“光棍节”的最高登记纪录。2014年和2013年的

“双十一”，我市登记结婚人数分别为1230对和753对。2011年的11月11日，这个号称举世无双的超级“光棍节”里，全市一共有2326对新人登记结婚。很快，全市单日最高婚姻登记数量在2012年的12月12日被刷新，在“要爱要爱要爱”这个日子里，全市2451对新人登记结婚，创下单日婚姻登记量的新高。到了2013年1月4日“爱你一生一世”，3221对新人登记结婚再次刷新我市单日婚登量纪录。至今，全市单日婚登量纪录仍由它保持。

一位在婚姻登记中心工作多年的工作人员希望借本报告告诉年轻人：夫妻双方感情好才是婚姻稳固最重要的基石，千万不要为了好日子而匆忙办理登记。

有她在，产妇好比吃了颗定心丸 陆杏仁：坐镇产房的“天使外婆”



□本报记者 蒋炜宁 通讯员 陈莹

昨天下午是“天使外婆”陆杏仁的母乳喂养门诊时间。只听到诊室帘后一个温和的声音，“多让孩子吸吸，刺激多了，奶水就足了。”这是陆杏仁在给一位新手妈妈按摩疏通乳腺。不一会儿，奶水通了。陆杏仁走出来，奶水喷了她一脸，擦洗干净，她继续接诊。

56岁的陆杏仁，慈眉善目，是余姚市人民医院的产科护理专家。助产士出身的她大半辈子在产房里兜兜转转，迎接了一个个小生命的平安降临，为此她有了“天使外婆”的美名。

两年前，虽然从产科护士长岗位退下来了，但闲不住的她继续留在产房“坐镇”。有她在，产妇好比吃了颗定心丸，顺产的底气就足足的，产程会顺利很多。她也越干越欢，看到新妈妈哺乳困难，索性把服务链再往下延伸。于是每周四半天在产房“坐镇”，另外半天门诊，成了她新的工作表。

34年的接生，“天使外婆”陆杏仁练就了独门秘技，能准确预测生产

时间。一位预产期还有一周的准妈妈在做了相关检查后，被她急急催着去办移交，果然，当天晚饭后产程就发动了。

“那是我的看家本领，多年经验累积！教科书上可学不到哩！”说起这些，她笑了，透着得意。产房的医生护士说，“天使外婆”对每位产妇的情况了如指掌，像对自家孩子一样关照，上班头件事就是挨个了解产妇情况，下班前再看一遍，临睡前又打电话问一圈……

“家有一老，如有一宝。”医生护士们为此没少调侃她。

“怎样正确哺乳，这方面技能真是太缺了。”不做护士长了，陆杏仁有时间就到产后病区逛逛，看到很多新妈妈要不了奶水，要不了奶水挤不出来，周边的月嫂、亲友束手无策，心里很不是滋味。何不开个母乳喂养门诊，传给新妈妈第一手最正确的技能？

陆杏仁到上海学习特殊的按摩手法疏通乳腺。她央求老师在自己身上演练手法，还让同事拍下视频，回来后反复重温揣摩。由此，她又多了一项技艺。

去年12月，母乳喂养门诊一开就大受追捧，半天接诊40多位新妈妈，网上挂号得“秒杀”。前些天，在一群新妈妈的鼓动下，“天使外婆”新潮了一把，买了个智能手机，建了微信群，把母乳喂养技能普及到了网上。

高级职称的她，离退休还有6年。问她为啥越老越干得起劲？她笑得干脆，“我热爱这份职业。和孩子们在一起，我也变得年轻了！”

“大朱家”以后要叫“鄞州”了

我市三个高速公路出口改名

本报讯（记者张燕 通讯员陈美定 褚惠强）昨天，记者在杭甬高速原大朱家出口看到，收费岗亭上方宁波人熟悉的“大朱家”三个字改为了“鄞州”，出口前方指示路牌也多了“鄞州”字

样。原来，宁波有三个高速出口改名了。

此次涉及更名的高速公路出口（收费站）均位于鄞州区，原名分别为大朱家、育王天童和姜山。根据市交通委的

申请，省交通厅同意并于日前进行了批复，主要涉及：杭甬高速“大朱家出口”更名为“鄞州（大朱家）出口”，甬台温高速“育王天童出口”更名为“鄞州东（育王天童）出口”，甬台温高

速“姜山出口”更名为“鄞州南（姜山）出口”，上述三个收费站均同步更名。

目前，这些出口已用上新名字。

共享 “舌尖盛宴”

昨天中午，江东区百丈街道携手香格里拉大酒店，走进划船社区“梦工场”助残服务中心，为社区的残障人士代表举办了一场以“‘香’约梦工场、有‘梦’好甜蜜”为主题的美食圆梦派对。大厨们现场为残障人士制作了10多种精美的西式甜品请他们品尝，还教他们制作什锦比萨。

（严龙 王巧燕 摄）



借力广告产业园 小微企业拥抱“春天”



□本报记者 王博

预计明年年初，鄞州区近200条线路的1500多辆公交车将安装上移动电视。市民乘坐公交车时，不但能看到本地的新闻资讯，还能欣赏央视移动传媒的娱乐综艺和生活常识节目。

这是记者在宁波南部商务区广告产业园区采访时获悉的。这些公交移动电视从安装到节目策划、编排及推广，领头人叫俞维维，鄞州区五乡镇人，去年8月放弃原有稳定的工作，到南部商务区广告产业园区创业。除了移动电视，俞维维和她的团队还利用公交车内下车门看板、拉手、语音报站、刷卡套等广告媒体资源，提供公交车内一站式的广告服务，带给乘客全新的乘坐感受。

见到俞维维时，她正和一名负责视频剪辑的同事交流业务，探讨怎样让一档美食节目再添新意。

谈到在南部商务区广告产业园区创业的感受，她表示，最真切体会是贴心的服务和给力的政策，让许多像她这样的轻资产小微企业也能拥有“春

天”。

“刚到广告产业园区找写字楼时，我看周边高楼林立，好多知名大企业，很担心自己的小企业在这里混不下去。”俞维维笑着说，入驻后，她愈发觉得选择广告产业园是个靠谱的决定。一方面，园区对他们这些第一年入驻的企业给予1元/平方米/天的租房补贴，他们公司240平方米的房子，每年可节省租金8万多元，对初创型企业来说减轻了不少负担；另一方面，园区的产业集群效应，让他们公司这艘小船也能借势遨游。

俞维维回忆，公司的兼职会计，是和她在同一幢大厦上班的；几个生意伙伴，互相递名片后也发现都在园区办公；公司招聘员工，找智联招聘登信息，发现智联招聘也在园区；除了软性资源，就连像移动电视维修点这样的硬资源，也在附近。

这样的产业集群效应，让俞维维觉得整合资源很方便，工作中各个环节所需的搭档，在园区里就能找到。这么多资源的整合，帮其第一时间组建了团队，也促使其创业一年多营业额就达到400万元。

宁波南部商务区广告产业园区于2013年4月被财政部、国家工商总局确定为受中央财政支持的国家级试点园区。截至目前，入驻园区的广告及关联企业已近400家，业态涵盖广告策划、



俞维维（左一）正与一位负责视频剪辑的同事交流业务。（记者 陈章升 摄）

广告创意、影视制作、新媒体、互联网广告等，2014年实现广告经营额12.2亿元，占全市广告经营额比重近三成，广告产业规模不断扩大，集聚与带动效应初步显现。

宁波南部商务区广告产业园区的产业大楼——明创大楼，位于南部商务区

二期，共计八层，占地六亩，总建筑面积12000平方米。据悉，整栋大楼装修进度已接近尾声，其中一至二层为公共服务平台建设，三至八层是企业招租楼层。随着招商工作的推进，一批来自全国各地的优质广告企业签订了落户协议，入驻企业已陆续搬入大楼办公。

海曙居民创作宣传歌 助力“垃圾分类”

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站郑轶文 通讯员谷叶）“哈喽厨余湿垃圾/听我讲解说详细/变质馊气冷饭头/鸡鸭肉碎骨头/鱼鳞鱼骨头/菜茎菜叶菜根头/虾壳蟹壳和蛋壳/各类水产小贝壳……”昨天，海曙区月湖街道迎凤社区的物业主任鲍正德用宁波话吟唱自己创作的“垃圾分类歌”，朗朗上口的歌词让居民听了直点赞。

鲍正德创作的这首歌曲为《垃圾分类宣传歌——绿色篇章》，共48句，400余字，可以用曲艺快板说唱形式或是宁波地方曲艺歌调来演绎。歌曲内容简单明了，让人听了立刻对厨余垃圾有了清晰的了解。鲍正德告诉记者，他创作的灵感

来源于平时社区的各类垃圾分类工作。社区一般是通过在宣传窗张贴资料、高音喇叭播放宣传口号等形式来宣传垃圾分类，鲍师傅琢磨着是否能找一种更深入人心的宣传方式。考虑到有居民分不清什么是厨余垃圾，于是爱好文学创作的他用方言创作了这首歌，为垃圾分类助一臂之力。这首接地气的歌曲前几天一出炉，就受到居民的欢迎并传唱开了。

据悉，迎凤社区是月湖街道首批推行垃圾分类工作的试点社区，于今年7月启动垃圾分类工作。目前，垃圾分类工作在该社区的水仓小区、紫薇小区、游河小区、城市先锋小区有序地铺开，进行分类的家庭有1800多户。

【紧接第1版①】希望更多的民建会员和社会各界人士通过参观特展，真实地了解民建历史，大力弘扬爱国主义优良传统，凝聚社会主义核心价值观，增强团结一心的精神纽带和自强不息的精神动力，更好地沿着先辈足迹奋勇前行。

“求索——民建先贤包达三特展”由民建浙江省委会主办，宁波市侨办协办，民建宁波市委、宁波

波帮博物馆、包达三基金会承办。展览分“在一个革命的时代”“实业救国路漫漫”“扛起民主的旗帜”“投身社会主义建设”四个章节，通过一幅幅珍贵的照片、一件件真实的展品，追溯了从波涌云流的革命年代到波澜壮阔的社会主义建设时期，包达三走过的不平凡人生轨迹，真实反映了包达三爱国、民主、求索的一生。

【紧接第1版②】为人才提供落地载体。今后，江北还将对具有一定规模、商业运作模式较为成熟的创新创业平台，给予最高350万元的补助。

留住人才，必须打出“特色牌”。依托宁波电商经济创新园区，江北将对优秀电商类人才与团队给予30万元至500万元的创新创业扶持，旨在重点发展电子商务、类金融、智慧产业、总部经济、文化创意等“1+4”产业，让电商人才